



浮生掠影

□生鱼片



【赵明义的保温杯】

谁也想不到，一只不言不语的保温杯突然就这么火了。

一位摄影师给曾经红极一时的摇滚乐队黑豹拍照后感叹：不可想象啊！当年铁汉一般的男人，如今端着保温杯向我走来。这句话如核弹般引爆微信朋友圈及各大公众号。随后，保温杯的主人、黑豹鼓手赵明义发了一条微博：听说我的保温杯火了。

有人认为，端着保温杯的赵明义让不少人看到了青春的远去、岁月的流逝，那个似乎应该还在大口喝酒、大口吃肉的摇滚硬汉一夜之间居然变成了大腹便便、温墩乐呵的中年人，皱纹上额，华发满头，令人徒生无限感慨。

可是，如果认真你就输了。保温杯是一把精心打磨的钥匙，开启公众集体怀旧的热情，网络媒体自发跟进，由杯及人，由人到音乐，由音乐再到演唱会。没错，黑豹乐队的演唱会将于9月2日在北京举行。在保温杯事件发酵后不到一周的时间里，演唱会门票全部售罄。赵明义接受采访时说这是一次“意外之喜”。

叫我说，这是一场教科书级别的完美营销。



【冯小刚的歪理论】

好好的七夕之夜生生被冯导给破坏了。就在情侣甜蜜、单身痛苦、已婚妇女哀号、精明商家偷偷数钱的前天晚上，火力十足的冯导又“开炮”了。他给大家上了一堂“发人深省”的婚姻大课，大意是无论出于什么目的，夫妻双方都不要强行查看对方手机，因为没几个人的手机经得起查看，尤其是那些还没有做好离婚准备的人。否则坐实对方有问题后，不但给自己添堵，影响自己的威信，还得自己找台阶下。总之，冯导告诫各位：糊涂才能白头到老，真相没那么重要。

此言一出，网友炸锅。赞同冯导者认为，居家过日子，就应该学会“婚前擦亮眼，婚后闭只眼”，所谓难得糊涂；反对者则认为，这种说法根本就是三观不正，明明自己有错还让对方假装看不见，背叛婚姻还有理了？

其实，冯导搞错了糊涂的基本含义。婚姻里的糊涂是指不要在琐碎的日常小事上过于计较，要宽容大度，体谅对方，而不是指刻意忽视婚姻中出现的原则性问题。

如果Ta吵着闹着要查看你的手机，说明你的婚姻还正常；如果送到眼前人家都不愿意瞧，才是真的出了问题。

近日，中国国防部发布的一条消息吸引了人们的眼光：原陆军司令员李作成（右图）上将将以“中央军委联合参谋部参谋长”的身份，在塔吉克斯坦出席了国际反恐会议。这意味着，64岁的李作成已经开始了一段新的人生旅途。先秦时期的法家著作《韩非子》有言：“宰相必起于州部，猛将必发于卒伍。”李作成出身农家，从战士做起，经历战火洗礼，40多年军旅生涯一步一个脚印成长起来，无疑是一位发于卒伍的猛将。

李作成“接棒”参谋长

被誉为“战火中走出的将军”

A 人人喜欢的乡村少年

安化县位于湖南省中部，以盛产黑茶闻名。1953年，李作成出生在距安化县城近百里之外的梅城镇启安村。李作成的父亲年轻时曾参加志愿军，退伍后回到村里过着平淡的农家生活。

提到小时候的李作成，上了年纪的村民总会第一时间想到他的“活泼开朗，爱说爱笑”。到了上学的年纪，他和小伙伴们一起到附近的小学读书。“他很听老师的话，从不在学校里调皮捣蛋。加上脑瓜很好使，学习成绩

一直不错，‘三好学生’之类的奖状没少得。”李作成的一位亲戚告诉记者。

在自由的乡村生活中，李作成很快长成了一个瘦高少年，来到离家不算太远的安化一中读初中。“李作成是家里的老大，下面还有三个弟弟一个妹妹。当时他的奶奶身体不太好，家里这么多口人全指望着他的父母养活，日子过得不容易。李作成很懂事，放学一回家就帮着干家务。尽管他初中时成绩还是很

好，但看到父母的辛苦，他就没再接着读书了。”李作成的同龄村民说。

告别学校，李作成回到启安村务农。“回村以后，他在生产队干活，喂过猪，扛过砖，和大家一起卷起裤腿在稻田里插秧、收割。有时候，我们晚上就睡在生产队的仓库里，夜里看仓库能计工分嘛。”他的亲戚对记者说，李作成脑子好使，却从来没在干活时耍过小聪明。“生产队的年轻人里有爱钻空子偷懒的，李作成

从来不搞这些。他本来就聪明，还很诚实，村里人人都喜欢他。”

在生产队劳动了一段日子，李作成迎来了人生的转折点——1970年，部队到村里征兵。“那个年代能参军是很光荣的事，李作成身体不错，很符合部队的要求。另外，他入伍也能减轻些家里的负担。”在亲戚的记忆中，李作成也很渴望参军：“他虽然放弃了读高中的机会，但非常想出去看看外面的世界。”就这样，17岁的李作成离开家乡，走入军营。

B 战火中走出的将军

入伍之初，李作成被分配到广西军区独立2师2营营部通信班当战士。由于学习认真，训练刻苦，李作成很快成为一名优秀的士兵，当上班长，还入了党。随后，他又被提拔为排长、连长。

1979年，26岁的李作成奉命带领连队参加了边境自卫还击作战。一名第41集团军的老兵对媒体说，李作成在战场上打仗不要命，有湖南人的霸蛮，有湘军的血性。这番话并不夸张。当年的报纸曾报道：“战斗中，李作成连长指挥果断，英勇善战，在身体多处受伤的情况下，坚持不下火线，率领全连官兵与敌军

血战26个日夜，歼敌294名，俘敌4名……”李作成也曾提到过战斗中的细节：用左手抓住敌人发烫的枪管，右手提着冲锋枪射击，击毙敌人后才发现自己抓枪管的手烫得满是血泡；右臂被子弹打穿，鲜血直流却顾不上包扎伤口，继续战斗……

由于作战勇猛，战绩突出，李作成所在的连队荣立集体一等功，被中央军委命名为“尖刀英雄连”，他本人也被授予“战斗英雄”称号。之后，李作成作为作战英雄报告团成员在全国巡回演讲，他的名字家喻户晓。

在1982年9月的中共十二

大上，29岁的李作成入选为直属团副团长，一年后，他被任命为广西某边防团团长。他上任后，就到基层连队抓训练，带领团队逐渐甩掉了落后帽子，进入了先进行列。1991年，李作成升任广州军区守备第三师师长。

对于解放军而言，抗灾前线就是他们在和平年代的战场。1994年，广西发生严重洪灾，李作成率部前往抗洪第一线。当年，中央军委为他所在部队集体记二等功。1995年李作成被评为全国“百佳公仆”。1997年，李作成被授予少将军衔。

1998年，长江流域发生百年

不遇的洪灾。李作成奉命率部转战湖南、湖北的11个县、市，救出被洪水围困的群众17万余人，先后排除各种险情140多处。同年，李作成被任命为第41集团军军长，45岁就成为正军职干部，他的军旅仕途很被外界看好。

后来解放军在我国东南沿海举行陆海空三军联合演习，李作成在两个多月的演习时间里，近百次组织修改方案，多次进行沙盘推演。时任中央军委副主席张万年当时对李作成说：“长江后浪推前浪。看了你们这次演习，我对人民解放军的未来更加充满信心。”

“几十年了，为人没有变”

2008年，经历了10年“正军”岁月的历练后，李作成升任成都军区副司令员，跨入副大军区职行列。一年后，他被授予中将军衔。2013年，李作成升任成都军区司令员，两年后被授予上将军衔。

2015年底，随着军改的深入，解放军陆军领导机构成立，李作成成为解放军史上的首位陆军司令，注定会在历史上留下浓重的一笔。如今，李作成履新中央军委联合参谋部参谋长，开

始了一段新的人生旅途。中央军委联合参谋部2016年1月成立，主要履行作战筹划、指挥控制和联合作战指挥保障等职能。

这些年，李作成冲在第一线的作风没有变。就在他升任成都军区副司令员的当年，汶川大地震发生，他又一次出现在救灾队伍中。此后相继发生的芦山地震和鲁甸地震，李作成也都参与了指挥救灾工作。

这些年，李作成还保留了勤于学习和思考的习惯。在中

国知网上，可以查询到他近几年在《人民日报》《解放军报》和《国防》杂志上发表过的许多文章。文章主题涉及推动部队装备建设科学发展、人民防空建设、装备和保障机关能力素质建设、推进战区军事斗争国防动员等。

对于启安村的村民们而言，感受更为真切的是，不论职位、军衔怎么变，李作成还是他们熟悉的那个同乡。多位村民提到，李作成是个孝子，曾把父母接到身边，但老人家岁数大了，还是

习惯老家的生活，就回到村子里住了。他的一位亲戚说：“以前有村里的熟人外出办事，顺路到部队去看他，他也没摆过什么排场。当时的条件还不像现在这么好，他都是让人家睡他的床铺，自己随便找块门板，打个地铺。后来工作忙了，他偶尔回村时也没见过有其他干部迎来送往的事。路上遇到我，还是和以前一样的语气招呼说‘哥哥，来一起走’。几十年了，他为人没有变，一点也没变。”（李静涛）